

COMUNE DI SCILLATO

PROVINCIA DI PALERMO

Via Mattarella, n.46 – 90020 <u>SCILLATO (PA)</u> - tel. 0921 663025 - fax. 0921 663196 - P.I. n.00622530822 P.E.C.: <u>protocollo.scillato@pec.it</u> - e-mail: <u>ufficiotecnico@scillato.gov.it</u> - sito internet: <u>www.scillato.gov.it</u>

Ufficio Area Tecnico - Manutentiva e Gestione del Territorio

COPIA

REGISTRO GENERALE DELLE DETERMINAZIONI Nº 95 DEL 11/05/2017

OGGETTO: ATTO DI LIQUIDAZIONE per servizio di smaltimento rifiuti presso la discarica sita in Castellana Sicula in località Balza di Cetta in favore della società Alte Madonie Ambiente s.p.a. in liquidazione Periodo Ottobre – Dicembre 2016

Area Tecnica Determina n. 27 Del 11/05/2017

Il Responsabile dell'Area Tecnico-Manutentiva e Gestione del Territorio

f.to arch. Francesco Giardina

Premesso che:

- in data 24/02/2004 è stato firmato il contratto per la gestione dei servizi d'Igiene Urbana con la Società per azioni, avente la denominazione "ECOLOGIA & AMBIENTE con sede in Termini Imerese;
- con delibera di Giunta Municipale n° 14 del 10/02/05 è stato approvato lo schema di contratto di servizio per la cessione del servizio di igiene urbana alla Società Ecologia e Ambiente spa con sede in Termini Imerese:
- il servizio di che trattasi ha avuto effettivo inizio alla data del 14/03/2005:
- con nota del 09/03/2016 prot.750 ed acquisita in data del 26/03/2016 prot.n°1385, la Società Ecologia ed Ambiente Ufficio del Commissario Straordinario ha trasmesso ordinanza Presidenziale della Regione 1/RIF del 14.01.2016 preventivo 2016 sulla gestione del ciclo integrato dei rifiuti fissato nella misura identica a quella del 2015 fermo restando eventuali conguagli e che pertanto l'importo risulta essere di € 149.385,30 iva compresa;
- in data 01 Agosto 2014 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 21/08/2014 al 30/09/2014;
- in data 21 Ottobre 2014 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 01/10/2014 al 30/11/2014;
- in data 01 Dicembre 2014 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 01/12/2014 al 15/01/2015;
- in data 16 Gennaio 2015 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 16/01/2015 al 27/02/2015;
- in data 27 Febbraio 2015 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 27/02/2015 al 31/03/2015;
- in data 31 Marzo 2015 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.lva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.lva 05161250823 per il periodo dal 31/03/2015 al 07/05/2015;
- in data 08 Maggio 2015 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 08/05/2015 al 09/06/2015;
- in data 09 Giugno 2015 è stato sottoscritto dal Sindaco nella qualità di rappresentante legale del Comune, P.Iva 00622530822, il contratto di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti con la società Alte Madonie Ambiente S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.Iva 05161250823 per il periodo dal 10/06/2015 al 09/07/2015;

Considerato che la Società esplica il servizio di smaltimento rifiuti presso la discarica sita in Castellana Sicula in località Balza di Cetta.

Visti i sopracitati contratti di servizio per il trattamento e/o smaltimento rifiuti (art 11- contabilità – fatturazione di servizio – variazioni prezzi- onere probatorio) da dove si evince che il comune dovrà versare la propria quota direttamente alla società Alte Madonie Ambiente S.p.a relativa al conferimento nella discarica in località Balza di Cetta Castellana Sicula :

VISTO l'impegno di spesa n° 136 del 19/05/2016 relativo ai servizi di igiene ambientale Anno 2016; **Viste** le fatture:

- n° E351 del 07/11/2016 acquisita agli atti del Comune al prot. 3928 del 10/11/2016, afferente il servizio di smaltimento rifiuti relativa al periodo Ottobre 2016 per un importo pari ad € 1.089,74 oltre Iva al 10% pari ad € 108,97 per un totale pari ad € 1.198,71;
- n° E390 del 19/12/2016 acquisita agli atti del Comune al prot. 1569 del 03/05/2017, afferente il servizio di smaltimento rifiuti relativa al periodo Novembre 2016 per un importo pari ad € 1.757,77 oltre Iva al 10% pari ad € 175,78 per un totale pari ad € 1.933,55;

- n° E2 del 12/01/2017 acquisita agli atti del Comune al prot. 1570 del 03/05/2017, afferente il servizio di smaltimento rifiuti relativa al periodo Dicembre 2016 per un importo pari ad € 1.190,51 oltre Iva al 10% pari ad € 119,05 per un totale pari ad € 1.309,56;

CHE, l'art.1 comma 629 della Legge di stabilità 2015 introducendo l'art. 17 – ter del DPR 633/72 stabilisce che l'Ente Pubblico destinatario dell'operazione liquida al fornitore il solo corrispettivo pattuito e versa l'IVA direttamente all'Erario di € 403,80;

CHE in attuazione del citato art.1 comma 629 della Legge 190/2014 (Legge di Stabilità 2015) l'importo da liquidare alla società Alte Madonie Ambiente S.p.a ammonta a complessive € 4.038,02;

CONSIDERATO che le forniture sono state regolarmente espletate;

LA complessiva somma di € 4.441,82 compresa di IVA trova imputazione al Cap.705 "Spese gestione servizio raccolta rifiuti Cod 09.03.1.03.02.15.004 del bilancio pluriennale 2016 -2018 anno 2017 il cui impegno di spesa assunto con determina n° 136 del 19/05/2016 offre la necessaria disponibilità;

VERIFICATA:

- -la regolarità della fornitura effettuata;
- -la regolarità contabile e fiscale della documentazione prodotta:

VISTO

- L'art. 184 del D.L.vo nº 267/2000;
- L'art.49 del Regolamento di contabilità;
- L'art. 21 del Regolamento di contabilità;
- -La legge n.127/97 e 191/98 nonchè la L.R. n. 23/98 di recepimento e il D.L.vo n. 29/93 e successive modifiche che disciplinano gli adempimenti di competenza dei Responsabili di Servizio;
- Vista la determina sindacale n.23 del 04/11/2015;

DETERMINA

- 1. **DI LIQUIDARE** alla società Alte Madonie S.p.a. in liquidazione con sede in Castellana Sicula (Pa), Via Leone XIII n° 32 C.F./P.lva 05161250823, della complessiva somma di € 4.038,02 al netto dell'IVA, per il servizio di smaltimento rifiuti presso la discarica sita in Castellana Sicula in località Balza di Cetta per il periodo Ottobre Novembre Dicembre 2016, mediante accredito su c/c bancario Banca Nuova Ag. Termini Imerese codice IBAN IT33X0513243640788570319825 come richiesto in fattura:
- 2. **DARE ATTO** che, ai sensi dell'art.1, comma 629, lett. b) della legge 23.12.2014 n°190 art. 17-ter del DPR n° 633/72, la presente fattura è soggetta al sistema dello split payment e pertanto l'importo relativo all'IVA, pari ad € 403,80 sarà trattenuto dal Comune di Scillato per essere versato direttamente all'erario;
- 3. **DARE ATTO** che la spesa totale pari ad € 4.441,82 compresa di IVA trova imputazione al Cap.705 "Spese gestione servizio raccolta rifiuti Cod 09.03.1.03.02.15.004 del bilancio pluriennale 2016 -2018 anno 2017 il cui impegno di spesa assunto con determina n° 136 del 19/05/2016 offre la necessaria disponibilità:
- 4. **DI TRASMETTERE** la presente determinazione al Responsabile del Servizio Finanziario del Comune di Scillato per l'assunzione del relativo impegno definitivo di spesa;

Dare atto che la presente determinazione sarà :

- pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune per 15 gg. Consecutivi;
- inserita nel fascicolo delle determinazioni tenuto presso l'Ufficio di Segreteria;
- trasmessa per il tramite del Segretario Comunale al Sig Sindaco;
- Va pubblicata sul sito istituzionale del Comune di Scillato "Amministrazione Trasparente", sottosezione determinazioni.

L'Operatore Amministrativo f.to Giuseppina Eriu

Il Responsabile del Servizio f.to Arch. Francesco Giardina

Trasmessa al servizio di ragioneria il
SERVIZIO DI RAGIONERIA E CONTABILITA'
VISTO la determinazione che precede; VERIFICATI i documenti allegati; EFFETTUATI i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali;
DISPONE
La contabilizzazione del mandato di pagamento, l'attribuzione allo stesso del numero progressivo e l'inoltro al Tesoriere Comunale
Lì
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO f.to Rag. Di Stefano Santo
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario Comunale, certifica su conforme attestazione dell'addetto,che la presente determinazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio dell'Ente dal
Registro pubblicazioni n
II Responsabile dell'Albo II Segretario Comunale